

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 6591.

Suscripcion en Córdoba...  
Fuera de Córdoba.....

Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

JUEVES 8 DE AGOSTO DE 1872.

Los señores suscritores de este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXIII.

## Seccion oficial.

### Alcaldía primera popular de Córdoba.

Recaudado por arbitrios sobre espaldas de comer, beber y arder, en el día de la fecha.

Secciones.	Pesetas.	Cénts.
Central.	89	25
Primera.	578	89
Segunda.	378	96
Tercera.	378	78
Cuarta.	475	95
Matajoro.	504	44
Total.	2243	25

Córdoba 6 de Agosto de 1872.

Carlos Barrera.

Juzgado de primera instancia del distrito de la izquierda de esta ciudad de Córdoba.

D. José Chaparro Fernandez Huidobro, Juez municipal interino del distrito de la izquierda de esta capital.

En virtud del presente y á instancia de los herederos de D. Antonio Cobaleda y Castuera, se saca de nuevo á subasta á casa calle Carrera del Puente marcada con el número cincuenta, la cual ha sido retasada por los interesados, bajando un quince por ciento al tipo del aprecio en que fué anunciada, y además tienen solicitada la adjudicación por las dos terceras partes del aprecio líquido que resulte deducido aquel, quedando los autos de manifiesto en la Escribanía del originario para conocimiento de los licitadores, y cuyo remate tendrá efecto el día diez y seis del corriente y hora de once á doce de su mañana en la sala de audiencias del Juzgado.

Dado en la ciudad de Córdoba á cinco de Agosto de mil ochocientos setenta y dos.—José Chaparro.—El escribano originario, José Carrasquilla y Baeza.

## Noticias.

### NACIONALES.

De La Correspondencia de España y demás periódicos copiamos las noticias siguientes:

—Es completamente inexacto que el ayuntamiento de la Habana haya mostrado el menor disgusto por el nombramiento del Sr. Perez de la Riva para el gobierno superior político de Cuba. Parece, sí, que el ayuntamiento pidió que no se relevase al gobernador anterior Sr. Zabala, antes de ser nombrado el Sr. Perez de la Riva; pero aun esto mismo debe ser considerado como una deferenza de aquella corporación hacia los gobernadores civiles de la Isla.

—En las esquinas de Málaga se ha fijado y circulado por la ciudad la alocucion siguiente:

«ALERTA OBREROS.—Os acordais de los incendios de Valladolid, llevados á cabo por los agentes de un partido sin corazon y sin conciencia, que todo lo sacrificó á su devoradora sed de mando?»

«Os acordais de los innumerables motivos preparados por los mismos hombres á raíz de la revolución, para desprestigiarla y hacer odiosa la libertad?»

Pues mucho cuidado, hijos del trabajo, vivid alerta, sed cautos; y al ejercer un derecho que las leyes del país os conceden, obrad en conciencia y no olvidéis que vuestros enemigos son muchos; no olvidéis sus muy astutos los que desean horas de confusion y de vergüenza para después ponerlos á cadena al pié y la mordaza en la boca.

Ejerced vuestro derecho, y discutid cuanto queráis sobre vuestro trabajo y vuestro jornal; pero alerta, muy alerta, obreros; que no vayan vuestras privaciones y vuestra hambre á ser explotadas por los que buscan el burllo y el escándalo para la realizacion de sus planes liberticidas.

Ciudadanos: mucho cuidado con la serpiente de la reaccion que se desliza astutamente deseosa de ahogaros entre sus repugnantes anillos.

Alerta, obreros.—(El Amigo del Pueblo.)

—Dice el *Iruac-bat* de Bilbao:

«Los pueblo situados en la desembocadura del Nervion se disponen á recibir al rey con las demostraciones y festejos que les sea posible preparar.»

—Ayer por la mañana salieron de esta villa algunas compañías del ejército para esperar en Portugalete, Santurce, Las Arenas y Algorta, la llegada del rey.

—Parece que el rey será invitado á una escursión á los magníficos criaderos de hierro en Galdames, donde se disparará á su llegada crecido número de barrenos cargados con dinamita, espectáculo imponente en aquellas montañas. Allí ó en esta villa, si es posible, se levantará un arco ó pirámide de ese mineral.

—Como un periódico ministerial, la *Tertulia*, haya dicho que nunca reinarán mas en España los Borbones, ni quien tenga una gota de sangre borbónica, la *Epoca* acusa de ligera tal declaración, y añade:

«El gran duque de Toscana, Fernando III, abuelo de Victor Manuel, rey de Italia y padre del rey Amadeo, era hijo de Maria Luisa de Borbon, hija de Carlos III de España. Otra Maria Luisa de Borbon, abuela también del rey Victor Manuel y bisabuela del rey Amadeo,

era hija del rey Fernando I de Borbon, rey de las Dos Sicilias é hijo de nuestro Carlos III.

Vea, pues, la *Tertulia* cómo, pese á quien pese, no obsta tener una gota, ó muchas gotas de la sangre de los Borbones para sentarse en el trono de España. Y repare, sobre todo, en que sus iracundas frases alcanzan hasta el rey Amadeo.»

—Gerona 2 de agosto de 1872.

Mejor enterado de lo ocurrido en el encuentro que avisé ayer entre la columna de tropa y los carlistas en el pueblo de La Sellera, debo decir que no fué la columna del señor brigadier Hidalgo la que se batió con los carlistas, sino la del señor teniente coronel Mercado, que se compone de unos 150 hombres, la que atacada por las fuerzas carlistas de Saballs y Huguet con gran arrojo, tomando unas casas en las que se parapetó y sostuvo hasta el anochecer, que los carlistas abandonaron el campo no sin haber tenido algunas pérdidas y dos prisioneros.

La columna del brigadier Hidalgo, que se hallaba en Bañolas, salió enseguida formando distintas columnas, las que en combinacion con la que se formó en esta, al mando de este señor brigadier gobernador militar, podía muy bien dar con los carlistas; pero enterados aquellos, por su bien montado espionaje, se alejaron pasando á la alta montaña.

La salida de columnas pequeñas es muy peligrosa, si se atiende la organizacion que segun se traslucen tienen los carlistas y lo conocedores que son del terreno. Si hoy no lamentamos una catástrofe es por el arrojo de los soldados y pericia y tacto de los jefes, en especial la del señor jefe que manda la columna atacada.

—Por conducto de los Estados Unidos tenemos noticias de la Habana ha dos días despues de la salida del correo ordinario. Hélas aquí:

«Habana 17 de julio (via Cayo-Hueso 18 de junio).—El jefe de contra guerrilla Sr. Montaner volverá pronto á España.

El coronel Fajardo ha sido nombrado comandante de Sancti-Spiritus.

Los insurrectos mataron recientemente á dos españoles á una legua de Manzanillo.

El Sr. Gil Gelpi continuará la publicación de la *España*.

Hoy llegó el *Morro Castle*.

—Despues de los considerables estragos causados en Sabadell por el temporal y de que tienen noticia nuestros lectores, otro lamentable siniestro acaba de presenciar aquella villa.

El viernes se declaró un voraz incendio que destruyó completamente la

magnífica fábrica del señor Gorina (a) Basó.

Empezó el fuego cerca de la máquina y siguió todo el edificio, primero por la planta baja y despues lo restante, pero con tanta rapidez, que en menos de una hora se desplomó el techo, causando tal estruendo, que los vecinos de las casas que lindan con dicha fábrica, en su terror se creyeron tambien amenazados, y muchos que estaban haciendo la siesta no esperaron á bajar la escalera, sino que se arrojaron por los balcones. De esta precipitada fuga resultaron uno ó dos heridos, pero no de gravedad.

La destruccion de dicho establecimiento causará dias de desconsuelo al Sr. Gorina y á las muchísimas familias que en él estaban ocupadas.

—En el término de Cubellas y Villanueva y Geltrú han hecho las tormentas grandes destrozos. El agua caía á torrentes, los habitantes de las casas de los puntos bajos de la poblacion tuvieron que abandonarlas; los torrentes tenían una avenida tal que los ancianos del pueblo no recordaban haber visto otra igual. El agua pasaba en el portazgo de la carretera á cinco ó seis palmos al nivel de esta y los aradores de aquel tuvieron que escapar por las ventanazas. Hubo varias personas en peligro de ahogarse, pues el pánico era general y pocos conservaban la serenidad necesaria para organizar auxilios. En aquel término puede darse poco menos que por pérdida la cosecha.

—El *Diario de Barcelona* publica la siguiente carta:

«Vich 1.º de agosto.—Siguen las entradas y salidas de las columnas: anteayer, á las nueve, salió el general Baidrich para volver á la noche, y ayer volvió á salir pernociando, segun se dice, la noche pasada en Vianova de Sau. Los pueblos que habían tenido armas sufren una contribucion nueva, pues se les exige por la autoridad una onza por cada arma que les apresarón los carlistas; así es que Taradell ha pagado 30 y Centellas debe pagar 90, etc., etc., siendo lo mas sensible que los que deben pagar son los que menos uso nacian de las mismas, como son los propietarios de fuera de las poblaciones.

Dicese que algunos de los presentados en esta ciudad han vuelto á salir y marchádose á la faccion, lo que no extrañamos si es cierta la voz que corre de que á varios se les ha dado una paiza que seguramente no habrá hecho mucha gracia á sus costillas.»

—Dice la *Cronica de Cataluña*:

«Habíbase anoche de si por la parte de Amer (Ampurdan) había habido una accion. No pudimos, empero, averiguar si tenían ó no fundamento tales rumores.

—Sobre el mismo suceso dice *La Imprenta*:

Gerona 2 de agosto de 1872.—Ayer por la mañana cundió la noticia que se estaba oyendo por la parte de Amer un nutrido fuego de fusilería y artillería. Efectivamente, más tarde se supo que la columna del brigadier Hidalgo había dado con una de las partidas carlistas que tenemos en la provincia, en el pueblo de La Sellera, y que había empezado el fuego sobre las siete de la mañana y que duró hasta las seis de la tarde. Como oficialmente nada se sabe del resultado y si solo de oídas, me abstengo de transmitir lo que se cuenta, ya por ser tan encontradas las noticias que se dan como por lo mucho que se abultan ya en un sentido como en otro.

La accion á que se refiere *La Imprenta* es la de la Sellera, en que pelearon Saballs de una parte y Mercado de otra. La columna de este, despues de haberse sostenido desde por la mañana hasta la noche, se retiró á Gerona, conduciendo á su jefe herido y á dos carlistas prisioneros.

—Recordarán nuestros lectores una famosa carta del Sr. Puig y Llagostera, en que denunciaba las escandalosas defraudaciones cometidas por algunos empleados de la aduana de Barcelona, y que en su consecuencia, instruido el oportuno expediente en averiguacion de los hechos, resultó evidentemente comprobado, segun se dijo, el desfalco de 30 á 35.000 duros.

Pues ha recaído sentencia de la audiencia de Barcelona, absolviendo libremente á los que aparecian culpables en el expediente gubernativo.

—Asegúrase que antes de mucho se harán extensivas á Madrid las huelgas que perturban á varias provincias.

Hace días anunciamos que los internacionalistas españoles estaban comprometidos á hacer algo este verano, y cada día vamos viendo que se disponen á cumplir sus compromisos.

—Las tormentas que han arrasado las comarcas de Gelida, Sabadell y Martorell parece que se hicieron extensivas á Vilafranca, Alavero, San Sadurn de Noya, Castellbisbal, Palloja, Corbera, Papiol, Rubí y otras varias poblaciones. Asegúrase que algunos puntos quedaron cubiertos de una capa de piedra, gruesa como avellanas, que escaldaba de un palmo de espesor.

## ESTRANJERAS.

—La *Epoca* se espresa respecto al empréstito francés en los siguientes términos:

«La suscripcion al empréstito francés que parece suscrita doce veces ó mas, se ha convertido en una escandalosa jugada de Bolsa que ha tenido por teatro la Europa entera. Mientras para el pobre rentista que llevó al Teso-

lancia imposible de prever vino á reanimar mis heridas, que solo castigará la muerte. Ya estaba dispuesta á morir, no lo temia; por el contrario, este es el último refugio de los desgraciados.

Yo estoy persuadida de que el Ser todo poderoso á quien plugo ponerme á prueba dándome tantas amarguras, me perdonará mi debilidad y me absolverá en su bondad divina, por haber separado algunas veces mi pensamiento de su altar para fijarlo en el objeto que me fué tan querido.

Y al pronunciar estas últimas palabras, elevó al cielo sus hermosos ojos, iluminados con un fulgor sobrenatural, y todo su ser pareció reanimado por el fuego de una ardiente inspiracion.

—Un día,—continuó,—¡ay!... ¿cómo podría olvidarlo? Un día, repití, dirigíme al confesor para depositar en el sacerdote la confesion de mis culpas.

Arrodilléme á sus plantas, fija la vista en la tierra, cuyo polvo somos, y comencé humildemente la revelacion de mis culpas.

Estas culpas se reasumian en un amor mucho mas fuerte que mi voluntad; eran ¡ay! el recuerdo tierno é imperioso del hombre á quien yo tanto había amado, y cuya imagen, grabada en mi débil corazon le hacia indigno del Dios que lo reclama todo entero.

Mi confesion fué interrumpida por un ruido de sollozos ahogados. Asombrada, levanté la cabeza; pero, ¡oh Dios!... ¡qué es lo que pasó por mi cuando reconofí en el confesor las facciones de Angelo!

Al pronto creí que era una alucinacion de mis sentidos ó algun lazo tendido por el enemigo de la humanidad; pero al mirarle segunda vez para convencerme, cal desmayada.

Cuando volví en mí me hallaba con una de nuestras hermanas, quien á juzgar por sus palabras no tenia sos-

que milagrosamente acababa de escapar, y la determinacion que tomó prueba cuán grandes son su amor y su pena.

Resuelto á entregarse á la vida monástica eligió esta santa morada para cumplir su sacrificio.

Aquí se encerraba el objeto mas querido de su corazon, y su mas ardiente deseo fundabase en vivir cerca de él. Sin embargo, se hizo la formal promesa de no daras á conocer, limitándose al supremo placer de verme sin ser visto, y cumplió religiosamente su palabra hasta el instante mismo en que la casualidad me condujo á sus plantas y allí le confesé un amor que le obligaba á revelar el suyo.

Mas puesto que el efecto de esta entrevista había sido tan cruel para ambos, me aseguraba en su carta que no volvería á exponerme al mismo peligro y que en adelante no volvería á verle mas.

El pobre ha cumplido fielmente su

—Cómo... ¿seriais vos?... dijo tíernamente aproximándose á Julia.—¿Vos, de quien él me hablaba... vos á quien él ama? ¡Ah! si, yo hubiera debido reconocer por el retrato que muchas veces me hizo de vos. Permittedme que os abraze y que unida por la simpatía de nuestros corazones lo seamos tambien por la igualdad de la desgracia...

Julia contestó con algunos suspiros y las lágrimas de ambas jóvenes se confundieron entre sí.

Cuando sus emociones se hubieron calmado algun tanto, continuó Cornelia su interrumpida historia.

La noble conducta de Hipólito inspiró á mi padre otros pensamientos. La alteracion de mi salud era una cosa que estaba demasiado á la vista para que pasase desapercibida. El orgullo luchó durante algun tiempo contra la ternura paternal, pero dominando al fin este sentimiento, consintió en mi union con Angelo.

ro todas sus economías para que ahora le den el 7 ó 8 por 100 de su pedido, se cerraron todas las puertas a las cinco de la tarde del lunes 29, para la alta Banca estuvieron abiertas hasta las nueve de la noche, y como se las admitían toda clase de valores, incluidas letras a 90 días sobre plazas extranjeras ó desde estas sobre París, suscribieron diez y doce veces sin adelantar metálico, y sabiendo que al día siguiente venderían su suscripción con cuatro de prima. En la Asambles habrá tal vez reclamaciones sobre este escándalo. La prensa tiene una suave y sabrosa mordaza para no hablar.»

La prensa de París afirma que se espera en aquella capital al príncipe heredero de Italia, al archiduque Alberto de Austria y a la reina de Inglaterra, quien al paso para Alemania vería al presidente de la república. Nuestras noticias son que en agosto iría a Escocia.

El ministro de la Guerra en Francia ha invitado a los coroneles de los regimientos para que escojan un cierto número de hombres inteligentes, soldados ó clases, que se ejercitarán en conducir trenes de camino de hierro y caldar y manejar las locomotoras.

Las compañías de ferro-carriles se prestan gustosas a facilitar estos estudios especiales, que tan grandes servicios pueden prestar en campaña.

Gacetilla.

—Horror!—El que quiera pasar un rato de gusto puede dirigirse en un carrito, ó aunque sea en un cómodo carrage, desde el hermoso pilar de la calle de San Fernando hasta la puerta del Puente. Si sobrevive á esta prueba no quedará para contarlo muchos años.

—Que sea pronto.—La compañía equestre y gimnástica de Don Rafael Diaz, artista que hace algunos años fué muy aplaudido en la plaza de Córdoba, es muy probable que nos visite pronto y es seguro que nos dará muy buenos ratos, pues se compone de cerca de cuarenta artistas, veinte caballos y un gran repertorio.

—Luz.—Poca en el Alcazar Viejo; poca en el Gran Capitan; poca en la calle de Prim... Mucha en cambio en o demás.

—Veremos.—Ya se ha adjudicado el servicio de las sillas en los paseos públicos. Recomendamos el mayor esmero al contratista.

—Oscuridad.—Desde la puerta del Rincon á la del Osario, solo hay un arrol del alumbrado público, ni mas luz que la opaca que este despide y la de la nueva casa de baños. No puede pasar.

—Cuestion sanitaria.—Los periódicos de Málaga se ocupan con preterente atención de las medidas que en un concepto deben tomarse en aquella capital para evitar la visita del huésped que está haciendo en Rusia de las suyas. Nos interesa demasiado la salud pública en la capital vecina, para que dejemos de escitar á aquellos diarios fin de que prosigan en su laudable tarea.

—Buena golpe.—Segun nos cuentan en las crónicas, parece que un sabio astrónomo—que ha nacido allá en la

Helvética,—mucho miedo ha puesto al pópulo.—Dice que el globo terráqueo —tiene ya su fin muy próximo,—por que un cometa fatídico—que gira en el cielo incógnito—amenaza poner término—á nuestra vida, de un tópicó.—Y añade que con tal ímpetu—dará el golpe el astro fósforo,—que de la arena mas mínima—el mundo ha de ser sinónimo.—También que el lunes, refiérese,—día doce de este mes próximo—sucederá la catástrofe—sin que quede un solo prójimo—que contar pueda raiérsimo—un cataclismo tan hórrido.—Henchido de terror pánico—he escuchado tal pronóstico,—y á mis lectoras con síncopes—y á mis lectores atónitos—esta nueva tan fatídica—ha de dejar, como es lógico.—Mas consolarse, el espíritu,—ser impalpable, incorpóreo,—se remontará al Emipíreo—á gozar placeres óptimos,—donde la falaz política—un rincón no encuentra cómodo—para ejercer la muy picara—sus mil enredos diabólicos.

—Baritono.—En reemplazo del Sr. Carvajal y durante su enfermedad, ocupa su puesto el Sr. Mendizabal, que hizo su debut en la zarzuela Marina.

—Vigilancia.—El teniente de alcaide Sr. Arroyo giró el lunes una visita al matadero, y dicha autoridad con el Súdico Sr. Gonzalez pasó á la cárcel despues á inspeccionar todos sus departamentos, comidas y demas de aquel establecimiento, adoptando varias oportunas medidas para evitar abusos.

—Siga.—Con gusto hemos visto que se está resanando el empedrado de las calles que conducen á la plazuela de San Lorenzo, para la velada del día diez. También se hará lo mismo segun se dice para la que el quince se celebra en la plazuela de San Agustín.

—El fin.—¿Cuál será definitivamente la última moda?—La que saiga el día once por la tarde.

—Mercado.—Parece que se trata de trasladar el mercado de San Agustín á la plazuela concedida por el Compás.

—Subasta.—El doce del actual de once á doce de la mañana se subasta en el Juzgado de primera instancia de la izquierda de esta capital una haza de tierra calma á dos kilómetros de Fernan-nuñez y pagoda de la Montesa, término de la Rambla, de dos fanegas y medio celemin, tasada en mil doscientas noventa y seis pesetas.

—Bien venido.—Ha llegado á esta capital el nuevo médico de la remonta D. José Cabellos, de cuya ilustración y especiales conocimientos esperamos mucho en su nuevo cargo, del que ya ha tomado posesion.

—A mi nada.—Han correspondido los premios mayores del sorteo del día 6 del actual á los números siguientes: el de 160000 pesetas al número 7703 en Cartagena; el de 80000 al 11794 en Madrid; el de 30000 al 2907 en Puenteareas; el de 10000 al 10391 en Cádiz; y los diez y seis de á 3000 pesetas á los números 2069—11043—168—9820—5600—13190—14484—14815—1936—5392—2322—15846—15464—1067—3227—9857.

—Gracias.—Hemos merecido al jóven Don Enrique Muñoz un ejemplar de sus poesias, que forman un tomo en cuarto, por cuya atención le damos estas gracias.

—Esgracia.—El martes fué arrollado un hombre por el tren correo

de Málaga, pero con tanta suerte, que no obstante haber pasado sobre su cuerpo, apenas sufrió alguna ligera lesion.

—Medidas.—Leemos en un colega sevillano «Hemos recibido una circular que la direccion general de Correos ha tenido la amabilidad de remitirnos, dirigida á las administraciones principales del ramo, recordándonos para su puntual cumplimiento, cuantas disposiciones ha dictado dicho centro directivo, encaminadas á dar seguridad á la circulacion de periódicos y correspondencia. El Sr. Villavicencio amenaza con la separacion del destino ó con proponer esta medida al Gobierno á los empleados que contraviniere sus órdenes. Perfectamente.»

—Loterías.—Se dice que las dos administraciones de esta capital se establecerán una donde se halla en la calle de Topete y otra en la Juderia.

—Saagre.—En la madrugada del lunes un hombre fué herido por otro de una estocada cerca de la puerta del Rincon.

—Sabe hacerlo.—Bocanegra inmejorable: esto dice un resumen que hemos leído de la corrida de toros verificada últimamente en S. Fernando.

—Partido de la Rambla.—Han sido nombrados jueces municipales: de la Rambla, Don Juan Manuel de Paz; de Fernan-Nuñez, Don Manuel Muñoz Salas; de Montemayor, Don Fernando Yuste; de Montalvan, Don Manuel Nicasio Caballero; de San Sebastian, Don Antonio Sanchez; de Santaella, Don Juan Agustín Palma; y de Vitoria, Don José Garcia Granadas.

—Nueva feria.—Se ha creado una en Fuente Palmera en esta provincia y se celebrará en los dias veinte, veinte y uno y veinte y dos del corriente mes. Hay aguaderos, encinas que den sombra y por este año como primero no se cobrará cantidad alguna por los asientos de los puestos públicos.

—Minas.—Se ha anunciado que pueden registrarse los terrenos que estaban registrados para la mina San Enrique, término de Hinojosa.

—Lo partió.—Un comunista furioso pasa por la calle amenazando con el fuego destructor las paredes de los mas sólidos edificios.—Todo lo haremos arder por duro que sea. Un transeunte:—Esta Vd. seguro de que todo puede arder?—Absolutamente todo. El caballero alargándole un puro de tres cuartos.—Pruébemelo Vd.

—Comutacion.—Se ha solicitado la de las rentas de la capellania fundada en Pedroches por Doña Ana de Leon y Saavedra.

—Horas.—Los dueños de los comercios en Sevilla han concedido á sus dependientes que se cierran sus tiendas á las diez de la noche en verano y a las nueve en invierno.

—Llamamiento.—El Juzgado de Aguilar llama por edictos á Francisco Higuera, Juan Becerra, Juan Ayala y Andrés, Antonio y Pedro Sanchez, contra los que se ha procedido por aprehension de tabaco de contrabando.

—Correo.—En el número treinta y dos del «Boletín oficial» de esta provincia se publican las condiciones bajo las cuales se saca á pública subasta la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Figueras y Cadaqués.

Se nos remite para su insercion el siguiente documento.

Al partido radical de Montilla.

Reorganizado el partido radical de esta ciudad, y elegido su comité en la Junta general que se celebró el dia dos del corriente, deber es de los que han merecido la confianza de sus correligionarios, dirigirles la palabra, si quiera sea para expresarles los sentimientos de su mas sincera gratitud, é indicarles su linea de conducta.

Fieles guardadores del programa de 15 de Octubre que sintetiza el credo político del gran partido progresista-democrático, sostendremos con todas nuestras fuerzas las conquistas de la revolucion de Setiembre, prestando un decidido y leal apoyo al liberal Monarca que ocupa el trono de los Recaredos, y cuyo criterio constitucional nos enseña la manera de ser de las monarquias fundadas en el derecho moderno, destruyendo rancias tradiciones que desaparecieron para siempre.

Bajo de esta bandera y sin perder nunca de vista el mejoramiento de las condiciones morales y materiales de nuestra localidad, marcharemos firmes en nuestra fé, y dispuestos á recibir en nuestro seno á cuantos se acerquen á nuestras filas, sin hacer política retrospectiva, sin ocuparnos de otra idea que la de aumentar el número de los verdaderos defensores de los derechos del pueblo, pues el partido progresista-democrático proclama y enaltece todas las libertades, respeta el derecho en todas sus legítimas manifestaciones, y por lo mismo santifica el deber como hermano, como correlativo de aquel. Es, pues, un partido de orden, porque sin este no hay verdadera libertad, y se halla tan distante de los que quieren una reaccion imposible, como de esos soñadores que intentan romper todos los vinculos sociales para llevarnos al caos, y que inconsecuentes hasta con sus falsas teorías pretenden fundar su derecho sobre el que asiste á los demás, violando así los fueros del individuo.

Identificar la libertad con el orden, moralizar y educar al pueblo haciéndole comprender los beneficios que entraña la idea democrática, idea que representa la justicia, pues que á todos los ampara, á todos los protege sin establecer odiosos privilegios, es la mision del partido progresista democrático, y para conseguir tan levantados propósitos, preciso es que todos hagamos un grande esfuerzo para dar prestigio á las instituciones, y es seguro que las fuerzas colectivas del partido tradicional de la libertad española, dirigidas por el ilustre patriota que se halla al frente del Gobierno, darán la batalla á la anarquia, sea cual fuere la forma en que se presente, así como ha desbaratado esos restos miserables del caduco fanatismo teocrático en los campos de Navarra y Cataluña.

Agrupémonos pues al rededor de la nueva Monarquía Constitucional, y hagamos ver al país, que el partido radical tiene soluciones propias, que armonizan el ejercicio de la libertad y el mantenimiento del orden social, sin apelar á medios que solo sirven para enardecer las pasiones y para desacreditar á los Gobiernos, sin que por

otra parte produzcan los resultados que fueran de desear. Las ideas con las ideas se contrarrestan; la propaganda, con la propaganda tambien; las pasiones mezquinas que incessantemente se predicán, con educar á ese pueblo á quien se engaña y seduce, enseñándole la verdadera libertad, para que comprenda que su derecho, tiene que respetar otro derecho, y por consecuencia ejercitar un deber: así es como la verdad impera en las inteligencias, se desenvuelve el sentimiento moral y se consolidan las instituciones.

Tal es la legítima aspiracion del partido progresista-democrático, y si no puede conseguirlo porque las exageraciones, que no son otra cosa que una de las diversas formas de la reaccion, presentan obstáculos insuperables, habremos demostrado una vez mas, que el partido progresista-democrático de la hidalga Nacion Española simboliza el patriotismo, y que en su limpia bandera lleva escritas con la sangre de sus mártires, las palabras de orden, libertad y moralidad. Montilla 7 de Agosto de 1872.—Rafael Aguayo y Trillo, Presidente.—Federico Jimenez Castellanos, Vice-presidente.—Vocales. Agustin Salas y Garcia.—José Flores Sotomayor.—Juan de Dios Arrabal y Espejo.—Julian Pedraza Benitez.—Rafael Jimenez Moraga.—Manuel Garcia Rubio.—José Ruiz Marin.—Antonio Carrasquilla Cabello.—Ramon Jimenez Castellanos y Tapia, Secretario.

Boletín religioso.

—Hoy.—San Ciriaco y compañeros mártires.

—JUBILSO CIRCULAR.—En la iglesia auxiliar de San Basilio por doña Josefina Laguna, en sufragio de su esposo D. Rafael Carmona.

—Segundo dia de solemne novena en la Iglesia auxiliar de San Basilio, á Nuestra Señora del Tránsito, despues de oraciones, sin sermón.

—Quinto dia de novena á San Cayetano, en su Iglesia, á las seis de la tarde.

—Los asociados á la Corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Concepcion, en San Francisco.

Espectáculos.

TEATRO DE VERANO DEL GRAN CAPITAN. Funcion para hoy.—La zarzuela en tres actos, El secreto de una dama.—A las 9.—Entrada 3 reales.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA. Madrid 6 de Agosto de 1872. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo: La Gaceta de hoy publica noticias importantes de Cataluña. El cabecilla Estartús con parte de su faccion se habia presentado á indulto, lo cual debe haber ejercido una influencia moral muy grande en el resto de las partidas que recorren el principado. Las correspondencias particulares que hoy se reciben

— 352 — Mi salud, muy delicada ya, apenas pudo soportar esta transicion pentina desde la mayor de las pesas á la mas intensa de las felicidades. Juzgad, pues, lo que seria de mi cuando supe que Angelo, con quien usaba unirme en breve, habia muerto en un combate. No exultais que os refiera todo lo que he sufrido. Apenas tendré fuerzas para pintaros el dolor de mi hermano, cuyo corazon generoso sabe compartir tambien el dolor ajeno. Cuando estuve en estado de coartar mis ideas, formé el proyecto de huir de este mundo donde solo habia encontrado ilusiones seguidas un despertar tan cruel que solo dejaba recuerdos desgarradores. Mi padre aprobó tambien mi idea, ó tardó en ser admitida como noticia en esta casa, cuyo capellan colia de muy antiguo á mi padre. Cumplido el año que exige la ley, tomé el velo llena del mas san-

— 357 — Volví una y mil veces entre mis dedos, hasta que al fin pudo mas la tentacion que el deber y el abri, devorando de una mirada las líneas impregnadas de desesperacion que yo á mi vez bañé con mis lágrimas. Cada frase me destrozaba el corazon causándome una agonía intolerable. Entonces supe que Angelo, gravemente herido, quedó por muerto en el campo de batalla, que un soldado enemigo creyéndole aun con un resto de vida le hizo conducir á la casa que mas cerca se hallaba, que allí le suministraron los auxilios de la ciencia, y que despues de pasar muchos meses luchando entre la vida y la muerte, venció por fin la fuerza de su temperamento y despues de una convalecencia bastante penosa pudo trasladarse á Nápoles al dia siguiente de pronunciar yo mis votos irrevocables. Instruido por mi hermano de todo lo que ocurría, estuvo á punto de recaer en el peligroso estado de

— 358 — pecha alguna de la verdadera causa de mi desmayo. Durante muchos dias tuve que guardar cama, y cuando estuve completamente restablecido busqué por todas partes á Angelo, pero en vano. Entonces volví á abrigar la sospecha de que mi imaginacion enferma me habia engañado. Pero una noche encontré en mi celda un billete. Al primer golpe de vista reconocí el carácter de letra que pertenecía á Angelo. Entonces temblé como una azogada. El corazon me latía violentamente y no me atrevía á tocar aquella carta que desde lejos me abrazaba. En una palabra, todo mi ser se hallaba poseído de un terror inmenso. Sin embargo, despues de mil dudas y vacilaciones, y arrastrada por la curiosidad, tomé el billete, sin poder apenas respirar.

— 359 — to fervor. ¡Oh, cuan grande me pareció aquella ceremonia! Y con qué ardiente fé pronuncié los votos que me ligaban para siempre á la vida del claustro! Abismada en el éxtasis y la contemplacion, el lúgubre aparato que me rodeaba, símbolo de la muerte, que prepara el alma á una nueva vida, hirió de tal modo mi imaginacion, que me pareció remontarme al cielo. Arrodiada á los pies del altar, ardía en mi alma la pura y sacrosanta fé de la religion, devorando como otras tantas ofrendas expiatorias las vanidades y los gozes del mundo para no dejar dentro de ellas mas que el entusiasmo de los gozes celestiales. Poco tiempo despues de mi profesion tuve la desgracia de perder á mi padre. Apenas los dulces cuidados de mis compañeras me habian procurado algun consuelo cuando una circun-

de dicho punto... en la fac... en breve... un decimos... Paros que... resuelto no... piones mas... que tiene una... triunfo, siend... donde se e... trabajos en e... penales, q... aquel partido... la integridad... Nosotros ab... que no peligr... atencion á est... distracion de... taset, que tant... un periódico... Hace dias circ... meotros merca... pado pagar su... este motivo hast... á suspender q... de la deuda q... to tomar en cue... algunos periód... la situacion... de ser satis... agando con mu... de la deuda;... que se suspenda... nuesto que el g... rias negociacio... atenciones ha... ion de Cortés... Un despacho... El gobierno re... ca la Gaceta los... gráficos refer... San Sebastian... El gobernador... tiro de la Gob...

los resultados... Las ideas con... tan: la propa... tambien; las... incesantemente... a ese pueblo... ce, enseñan... rta, para que... ho, tiene que... y por conse... ber: así es co... las intelligen... l sentimiento... n las institu... aspiacion del... crático, y si... que las exa... otra cosa que... as de la rears... los insupera... rado una vez... resista-democ... acion Español... o, y que en su... critas con la... as palabras de... d. Montilla... Lafael Aguayo... erico Jimenez... ente. Vocales... ia. José Flo... Dios Arrabal... za Benitez. -... Manuel Gar... farin. - Anto... - Ramon Ji... a, Secretario.

«S. M. ha visitado esta mañana el campamento donde se encuentran los batallones que tomaron parte en la acción de Oroquieta; ha probado los ranchos y permanecido dos horas conversando con los jefes y soldados. Su majestad ha sido aclamado vivamente por aquellos bizarros batallones, en los que ha producido verdadero entusiasmo. Después ha visitado también la casa de la Misericordia, establecimiento notable en su género entre los mas notables. Ha tenido una ovacion su majestad y ha quedado muy complacido del estado en que se encuentra tan importante establecimiento. Antes de almorzar ha tomado un baño en la Concha, recibiendo en el camino los saludos y los vivas del pueblo, y ha paseado por la ciudad. Esta tarde se propone recorrer en coche los preciosos alrededores de la poblacion.» Idem 7 agosto, 7:32 noche. El gobernador al Excmo. señor ministro de la Gobernacion: «S. M. ha hecho esta tarde una escursion al barrio de Lasarne, donde ha visitado la gran fábrica de harinas y la importante fundicion del Sr. Lasarla. Después recorrió la hermosa fábrica de hilados del Sr. Brunet, llamada Orla, volviendo por Hernani. En todo el tránsito ha sido muy victoreado. En Hernani, que es el único pueblo por donde ha pasado, todos los balcones tenían colgaduras, y el entusiasmo ha excedido á cuanto yo pudiera decir. S. M. saldrá mañana á las cuatro de la tarde para Bilbao á bordo de la fragata Victoria.» Idem 6 agosto, 1:55 madrugada. El gobernador al Excmo. señor ministro de la Gobernacion: «S. M. ha asistido al teatro del Circo. Al presentarse S. M. en el teatro se ha puesto en pie todo el público, saludándole con un largo aplauso y una entusiasta aclamacion. Igual tributo de respetuoso afecto le acompañó al retirarse. Ha estado también en el salon del baile del teatro, donde su presencia produjo el mismo efecto de siempre.» También inserta el periódico del gobierno el siguiente extracto de los despachos telegráficos recibidos en el mi-

nisterio de la Guerra, hasta la madrugada de hoy, acerca del movimiento carlista. No ha ocurrido encuentro alguno entre las tropas y las facciones de Cataluña, y en la provincia de Gerona las partidas que allí habia marcharon á reunirse con el cabecilla Saballs; y como se ha indicado ayer, fueron batidas en Tabertet. El cabecilla Estartú, con 90 hombres armados de su partida, se ha acogido á indulto en Olot, ascendiendo ya á mas de 100 los que de dicha faccion se han presentado, y siguen aisladamente verificándolo los demás. En la provincia de Barcelona lo efectuaron ayer 14. Una partida carlista, en Linás, ha saqueado la casa de D. José Bardoy, llevándose alhajas y dinero, y previniendo que en el término de tres dias le habian de entregar, bajo pena de la vida, la suma de 500 duros. Los empleados de la línea de Zaragoza que el cabecilla Castells se llevó en rehenes el dia 24 del pasado para lograr así una exaccion, se hallan en libertad. En el resto de la península no ha ocurrido novedad. La Gaceta publica un decreto del ministerio de la Gobernacion, aprobando la transferencia que á favor de la compañía Telegraph construction and maintenance ha hecho D. Carlos Spruit de Bay de la concesion que para el establecimiento de un cable telegráfico submarino de Inglaterra á Galicia y de este punto á Lisboa, le fué otorgada por decreto de 9 de abril del año actual. De La Correspondencia de España y demás periódicos copiamos las noticias y partes siguientes: —Esta mañana ha salido de Arbuçias hacia Santa Fé y San Marcial la partida Saballs compuesta de 312 hombres. —Nada nuevo nos dice la Nazoa sobre los acontecimientos de Portugal. Continúan las precauciones militares; las fuerzas, así del ejército como de la armada, están preparadas para cualquier evento. Están tomados todos los puntos estratégicos de Lisboa, que presenta todo el aspecto de una plaza sitiada.

La gente de la situacion asegura haberse visto moneda española en poder de varios oficiales, iniciando nuevamente la necesidad que tiene el gobierno de que se suspendan las garantías para la salvacion del Estado. Por este mismo conducto se asegura están muy adelantados los procesos de las personas complicadas en la fracasada revolucion. Los periódicos ingleses, y principalmente el Times, le atribuye carácter ibérico republicano. —En Lisboa habian sido reducidos á prision varios jefes y oficiales, y se creia que continuarían las prisiones de otras personas sospechosas. —Leemos en la Política: «Aunque adversarios políticos del señor Sagasta, no hemos podido oír sin indignacion que á ciencia y presencia de las autoridades se pregonase el sábado y ayer en las primeras horas de la mañana, por los sitios mas públicos de Madrid, y á voz en grito, una hoja con la «prision de Sagasta por los sucesos de la calle del Arenal.» Suponemos, porque no hemos leído la tal hoja, que su contenido nada diria de lo que se anunciaba; pero así y todo, es inculcable que se toleren semejantes abusos, tanto por lo que se estafa al público, como porque es una indignidad que se arrastre por los suelos la honra de las personas.» —Por el ministerio de Gracia y Justicia se espido ayer una real orden disponiendo que los prisioneros carlistas del distrito de Valdepeñas, y por estension cuantos se hallen en el mismo caso, ó sea, sujetos á la accion de los tribunales ordinarios, no sean embarcados para el depósito de Canarias, sino detenidos en la Península en cárceles lo mas cómodas y seguras posibles. Esta medida especial se debe, según un colega, á las gestiones del señor Merlo, hijo y propietario de aquel país. —Resulta, según una carta que publica la Esperanza, que el Sr. Dueñas no es cura de Alcabon, y el únicamente desempeñó el curato en comision hasta que volvió el propietario. —Dice un periódico extranjero, que el rey de Italia ha rehusado asistir á los grandes ejercicios que las tropas

prusianas han de practicar en Postdam en el mes de setiembre. —Una carta de San Sebastian dice que allí se daba gran importancia á la conferencia que habia celebrado con el rey el Sr. Olózaga. —Egy se ha recibido en el ministerio de la Gobernacion el siguiente telegrama: «San Sebastian, 6 (11 y 32 mañana.) S. M. ha dado esta mañana un paseo sin acompañamiento alguno por la poblacion. Ha visitado el hospital militar y ha ido á Pasajes. El mayordomo mayor, por orden del rey, sale hoy en el espre para ir á saludar á la reina en el dia de su cumpleaños.» —Habla un periódico de constos de huelga en Zaragoza. No sabemos que fundamento tenga la noticia; pero el gobierno que ha logrado terminar pacíficamente las de Granada y Málaga y de otros puntos, no puede dar grande importancia á esos anuncios, y menos mientras con las huelgas no se altere el orden público. —Parece que D. Carlos de Borbon ha celebrado en Bocage una entrevista con el conde de Chambord y algun otro príncipe de las familias destronadas de Italia. A este hecho y á la diligencia que muestran algunos carlistas en la frontera y ciertos pasos y conferencias, se da alguna importancia, suponiéndose que intenten algun nuevo esfuerzo para avivar la abatida rebelion carlista. —San Petersburgo, 5. —Asegúrase que el gran duque heredero de Rusia acompañará al czar en su viaje á Berlin, donde debe celebrarse la entrevista de los emperadores de Alemania, Rusia y Austria. —Al Puente de Alcolea le escriben de la Habana que la situacion de la isla de Cuba empeoraba, por haber aumentado las partidas insurrectas. —La direccion general del Tesoro público ha remitido hoy á Londres siete millones de pesetas para pago de obligaciones próximas á vencer. —Mañana por la mañana salen los ministros para cumplimentar á la reina con motivo de su cumpleaños, y regresarán á Madrid por la noche.

SECCION COMERCIAL

MERCADOS. Bolsa de Madrid. Cotizacion oficial del 6. Consolidado, 26,75. Deuda del personal, 00,00. Bonos, 73,60. Accion de Banco de España, 483,80. Córdoba. Trigo ahejo de 32 á 33. Id. freco de 34 á 35. Cebada, de 24 á 25. Habas de 22 á 24. Garbanzos, de 80 á 90. Escaba de 44 á 46. Aceite en los molinos, á 36. Idem en la ciudad, á 42. Maiz á 46. Alberjones, á 32. Alpiate de 50 á 60. Carro de vaca á 41 cuartos libra. Id. de carnero á 30. Albon blando, á 46 cuartos libra. Sevilla. De la Alhóndiga. —Trigo de 34 á 47. Cebada de 24 á 26. Habas de 32 á 34. Maiz de 29 á 31. Málaga. Trigo de 46 á 58. Cebada de 22 á 25. Habas de 40 á 54. Aceite de 45 á 48. Jerez. Trigo de 40 á 53. Cebada de 22 á 24. Habas de 36 á 37. Aceite de 50 á 56. Jaen. Trigo de 41 á 45. Cebada de 21 á 24. Habas de 34 á 40. Aceite de 48 á 50. CORREOS. ENTRADAS. De Madrid y su carrera á las 12 y 41 minutos de la tarde. De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la sierra á las 10 y 40 minutos de la tarde, y á las 10 y 30 minutos de la noche. De Málaga y su carrera á la una y 31 minutos de la tarde, y a las 10 y 23 minutos de la noche. De los pueblos de la sierra á la una de la madrugada.

SALIDAS. Para Madrid y su carrera á las dos y 33 minutos de la tarde. Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la sierra á las dos y diez minutos de la tarde y á las 4 y 30 minutos de la misma. Para Málaga y su carrera á las 2 de la tarde, y á las 5 y 40 minutos de la mañana. Para los pueblos de la sierra á las doce de la noche. Horas de recoger la correspondencia. — A las diez y 30 minutos de la mañana, doce de la tarde y diez de la noche. FERRO-CARRILES. De Córdoba á Madrid. Habrá dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 25 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana. De Madrid saldrá á 9 de la noche y llegará á Córdoba á las 12 y 41 minutos de la tarde. El otro tren saldrá de Córdoba á las tres de la madrugada y llegará á Madrid á las 9 y 48 minutos de la noche. De Madrid saldrá á las 7 de la mañana y llegará á Córdoba á las dos de la madrugada. Precios: en primera clase 194 rs. 50 céntimos; segunda clase 150 rs. 75 céntimos; tercera clase 92 rs. 50 céntimos. De Córdoba á Sevilla. Habrá tres trenes diarios. El primer tren sale de Córdoba á las 6 y 55 minutos de la mañana y llega á Sevilla á las 12 y 55 minutos de la tarde. Sale de Sevilla á las 6 de la mañana y llega á Córdoba á las 12 del día. El segundo tren sale de Córdoba á las dos y 10 minutos de la tarde, y llega á Sevilla á las 6 y 33 minutos de la misma. Este tren conduce directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 40 y 45 minutos de la mañana y llega á Córdoba á la una y 40 minutos de la tarde. En este tren se puede venir directamente de Cádiz. El tercero sale de Córdoba á las 4 y 30 minutos de la tarde y llega á Sevilla á las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale á las 5 y 35 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 11 y 25 minutos de la noche. Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa.

Primera clase, 57 rs. 75 céntos. Segunda clase, 43 rs. 75 céntos. Tercera clase, 26 rs. El primer tren solo tendrá lugar los martes, jueves, sábados y domingos; y el tercero los lunes, miércoles, viernes y domingos. De Córdoba á Málaga. Habrá dos trenes diarios. El primero saldrá de Córdoba á las 5 de la mañana, llegando á Málaga á las 12 de la misma. De Málaga sale á las 7 y 30 minutos de la mañana, y llega á Córdoba á la una y 31 minutos de la tarde. El segundo tren sale de Córdoba á las 2 de la tarde, y llega á Málaga á las 8 y 4 minutos de la noche. De Málaga sale á las 3 y 25 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 10 y 23 minutos de la noche. Precios de Córdoba á Málaga y vice-versa. Primera clase, 93 rs. 50 céntos. Segunda clase, 70 rs. 25 céntos. Tercera clase, 42 rs. 00 céntos. Seccion de Bobadilla á Archidona. Hay dos trenes diarios. Saldrán de Bobadilla á las 9 de la mañana, y á las 6 y 23 minutos de la tarde. Llegarán á Archidona á las 10 y 20 minutos de la mañana, y á las 7 y 43 minutos de la noche. Saldrán de Archidona á las 6 y 55 minutos de la mañana y á las 4 y 20 minutos de la tarde; y llegarán á Bobadilla á las 8 y 45 minutos de la mañana y á las 5 y 40 minutos de la tarde. Seccion de Loja Granada. Hay dos trenes diarios. Saldrán de Loja á las 5 de la mañana y á las 3 y 20 minutos de la tarde. Llegarán á Granada á las 6 y 51 minutos de la mañana y á las 5 y 14 minutos de la tarde. Saldrán de Granada á las 9 y 30 minutos de la mañana, y á las 9 de la noche, y llegarán á Loja á las 11 y 41 minutos de la mañana, y á las 10 y 51 minutos de la noche. De Córdoba á Belmez. Abierta á la explotacion la seccion de este ferro-carril comprendida entre la Venta de la Alhondiguilla y Belmez, habrá un tren diario, por ahora, en combinacion con las líneas de Belmez á Almerchón y de Ciudad-Real á Badajoz. Saldrá de Belmez para la Alhondiguilla á las 6 y 15 minutos de la tarde; y de la Alhondiguilla para Belmez á las 6 y 40 minutos de la mañana. Hay un servicio de Diligencias entre Córdoba y la Alhondiguilla en combinacion con dicho ferro-carril.

Diligencias correos de Córdoba a la Alhondiguilla. Tiene establecido un servicio diario desde Córdoba á la Alhondiguilla en combinacion con el ferro-carril de Belmez y los de Extremadura, la Mancha y Portugal. La salida de los carruajes será á las once de la noche. La administracion, á cargo de los señores Viguera hermanos, se halla establecida en la calle del Ayuntamiento 12. Precios de asientos — Berlina, 40 rs. — Interior, 32. — Cupé, 24. CAMPANADAS que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurra el mismo. Catedral, 4. — S. Pedro, 2. — S. Andrés, 3. — S. Lorenzo, 4. — Santa Marina, 5. — San Nicolás de la Villa, 6. — S. Miguel, 7. — Compañía, 8. — S. Juan, 9. — Agerquia, 10. — Santiago, 11. — Magdalena, 12. — Espiritu Santo, 13. — S. Basilio, 14. — Merce, 15. Para los incendios en desdoblado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, San Nicolás de la Villa, Salvador, Santa Marina y San Andrés, cuya tres campanadas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquila. COSARIOS. Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan: POSADA DE SAN PABLO. Porouña y Cañete. — Benito Garrido y Garrido. Lopera. — Pedro Ortega. POSADA DE SANTA MARTA. Bujalance. — Francisco Bensala. Añora. — Juan Espajo. Carpo. — Fidel Charquero. Pedro Abad. — Francisco Castill'a. POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Rio. — Francisco Real. POSADA DE LA PULLA. Montalvan. — Cristóbal Mariscal. Castro. — José Toribio y Llorente. Rumbia y Montalvan. — Francisco Guadix. Hinojosa. — Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Murillo. Pozoblanco. — Joaquin y Martin Redondo y Antonio Laureano.

POSADA DE LA MADERA. Lucena. — Julian de Alba. Castuera. — Juan Matamoros. Pedroches y Almuden. — Ildefonso R. José Lopez. Priego. — Cecilio Arenas. Luque y Granada. — Mateo Morin. Montoro. — Francisco Loque. POSADA DE LAS YERBAS. Villanueva de Córdoba. — Bartolomé y Castro y José Jurado y Romero. Doña Mencía. — Cristóbal de Navas. Baena. — Andrés Rabadan. Villafraña. — Manuel Adamus. POSADA DEL POTRO. Baena. — Isidro Colodrero. Priego. — José Reina y Panadero. Rumbia. — Andrés Antonio Aguilera. Eoija. — Salvador Dieguero. Montalvan. — Agustín Robles. Osuna. — Juan Garcia Villate. PARADOR DEL TORO. San Sebastian de los Ballesteros. — Juan Antonio Gomez y Sanchoz. Cañete de las Torres. — Manuel Gutierrez Rueda. Obejo. — Francisco Diaz y Luis Aguilera. Fernan-Núñez. — José Serrano, Antonio Toledano, Alfonso Rubio y Juan Garcia. Palma del Rio. — Juan Perex. Montalvan. — Ildefonso Robles. POSADA DE SAN RAFAEL. Villafraña. — Juan Misas y Torres. Domingo de Mora, cosario de Córdoba á Montilla, calle de la Cara, núm. 25, en la pescaderia. Montalvan. — Juan Castellano y Jurado. Vapores correos trasatlánticos de la Societé Generale de transports maritimes. Para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires y Rosario de Santa Fé. — El vapor-correo francés de 3,000 toneladas, nombrado SAVOIE, saldrá fijamente de Gibraltar con la correspondencia publica y de oficio el 18 de agosto, admitiendo solamente pasajeros y haciendo la travesia en 23 dias. Precios de pasaje en Cádiz. Primera cámara. . . . . 170 pb. Segunda . . . . . 135 » Tercera . . . . . 50 » Consiguatario en Cádiz, plaza de Mina, número 7, D. Juan Buhigas. Advertencia. — Los pasajeros serán transportados gratis á Gibraltar en buque de vapor. Se previene á los pasajeros que no descuiden tomar billetes, pues q edan pocas literas para el presente viaje.

